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ORGANISATIONEN

Älvdalen, Särna-Idre Besparingssko-
gar består av två olika besparingssko-
gar. 
   Där Älvdalen har en organisation 
och Särna - Idre en. Dessa är upp-
byggda på samma sätt. Skillnaden är 
att det finns två Jordägarnämnder, i 
den norra delen - en för Särna och en 
för Idre.
   Besparingsskogarna lyder under la-
gen om allmänningsskogar i Norrland 
och Dalarna. Grunden för verksamhe-
tens förvaltning finns i Reglementet. 
Några av besluten fattas på Jordägar-
stämmorna som hålls två gånger per 
år. Alla delägare i Besparingsskogen 
kan gå på stämmorna och rösta.
   I trettioförsta paragrafen Nuvarande 
lydelse kan man läsa:

Bo Persson
Ordförande i 
allmänningsstyrelsen 
Älvdalen sedan tjugo år.

Hur har det varit att jobba med 
Besparingsskogen och bygden under åren?
   – Det har varit roligt och stimulerande. 
Man känner att man för en tradition vidare. 
Man förvaltar något som har varit, är, och 
kommer att vara betydande för bygden. 
Jag har varit ordförande i tjugo år och det 
är ett enormt förtroende från delägarna. 
Ett hedersuppdrag som är få förunnat. Som 
med allt annat så visst har det varit stunder 
som varit mindre roliga, men det positiva 
överväger klart. Besparingsskogen måste vi 
vara rädda om och det är en enorm stimulans 
för mig att kunna föra det vidare, säger Bo.

Hur ser du på framtiden?
   – Jag tycker det ser positivt ut. Plötsligt 
är vi i en bra bransch. Förnyelsebara 
råvaror som skog och energi i form av 
vattenkraft är miljömässigt bra och det är en 
framtidsbransch. Det är jag övertygad om. 
Besparingsskogarna är skyddade av lagen vi 
lyder under. Grunden har vi i vårt reglemente 
och så länge staten inte ändrar lagen så 
kommer Besparingsskogen inte att förändras. 
Möjligtvis organisatoriskt, men inte annars, 
säger Bo. 

Roland Back
Ny som ordförande 
i jordägarnämnden i 
Älvdalen sedan ett år.

Hur känns det nu efter ett år?
   – Det känns bra. Från början visste jag nog 
inte riktigt vad det skulle innebära. Det är 
svårt att sätta sig in i innan. Det har visat sig 
att det är lite mer jobb än vad jag trodde. 
Det är mycket som jordägarna håller på med. 
Det har varit ett lärorikt år, både jobbigt 
och roligt. Besparingsskogen är en trevlig 
organisation där de anställda är mycket 
proffsiga att jobba med, säger Roland.

Under våren har ni varit på kurs i modernt 
styrelsearbete, hur var det?
   – Jättebra. Det var nog många som fick 
en aha upplevelse, inte minst jag. Kursen 
ger alla i styrelsen samma grund. Man får 
förståelse för styrelsens arbete och sin egen 
roll i det. Varför sitter jag här? Och vad 
förväntas av mig? Att sitta i en styrelse är 
ett inte ett statiskt arbete. Det handlar om 
kontinuerlig utveckling och förändring, säger 
Roland och fortsätter:
   – Ett önskemål från min sida är att följa upp 
med en lättare version av kursen då och då 
för ett dynamiskt styrelsearbete. Det är ett 
bra sätt att ta hand om nya förmågor som 
kommer in i en styrelse, och kan göra att de 
som suttit ett tag ser på 
arbetet med nya ögon, 
säger Roland.

Börje Jansson
Allmänningsstyrelsen 
Älvdalen. Har suttit 
som ordförande i 
jordägarnämnden i 
tjugo år. För ett år sedan tog Roland Back 
över efter Börje.

Saknar du jobbet som ordförande i 
jordägarnämnden?
   – I början saknade jag det, nu går det bra. 
Jag saknar det i alla fall inte lika mycket. 
Totalt har jag suttit med i jordägarnämnden 
i tjugofyra år. Man blir väldigt engagerad. 
Under åren har det svällt ut och blivit mer 
och mer jobb. På slutet var det nästan som 
ett halvtidsjobb att sitta i både styrelse och 
nämnd. Det är mycket att sätta sig in i och 
när Roland tog över har jag funnits som 
hjälp med vissa frågor. Nu har det även blivit 
mindre och mindre sådant och jag tycker att 
Roland gör det bra, säger Börje.

Vad gör du nu?
   – Jag sitter fortfarande med i 
allmänningsstyrelsen året ut. Är även 
engagerad inom kyrkan, Älvdalens för-
samling, där jag sitter med i kyrkofullmäktige, 
kyrkorådet och arbetsutskottet. På somrarna 
driver jag eget skogsbruk med röjning, 
plantering och allt som ingår i skogsvården. 
Jag har även två barnbarn som tar en del 
tid och det är roligt. Sedan hinner jag inte så 
mycket mer, säger Börje.

Per-Göran ”P-G” 
Nilsson
Sitter i allmänningsstyrelsen för Särna-Idre 
och jordägarnämnden i Idre.

Vad är dina uppdrag?
   – I jordägarnämnden är det att se till 
att Besparingsskogens överskott kommer 
delägarna och bygden tillgodo. Nämnden 
är sammansatt av delägare från olika 
skifteslag i socknen. Vi  upprättar budget och 
fördelar medel till föreningsbidrag, jord- och 
skogsbruksbidrag, vägar med mera, säger 
P-G och fortsätter:
   – I styrelsen är man ombud för 
Besparingsskogens delägare. Vi försöker 
driva Besparingsskogen för att få en 
långsiktig avkastning. Det gäller att förvalta 
det växande kapitalet, som skogen är, så 
vettigt som möjligt, säger PG.

Hur ser du på framtiden?
– Det går upp och ner i skogsbranschen, det 
har det alltid gjort. Kapitalförvaltningen har 
gått väldigt bra de senaste femton till tjugo 
åren fram till nu. Man får rätta munnen 
efter matsäcken som kan variera under 
olika tidsperioder. Skogen fortsätter att växa 
och det är trots allt ett växande kapital så 
jag tror på en fortsatt positiv framtid för 
Besparingsskogen och bygden, säger PG.

Som delägare i Besparingsskogen ingår du i organisationen. Att gå på 
jordägarstämmorna ger dig möjlighet att vara med och påverka Bespa-
ringsskogens framtid och utveckling. Därmed även din egen och komman-
de generationers utveckling.

Allmänningsstyrelsen Särna-Idre

Jordägarnänden Älvdalen

Jordägarnämnden Idre Jordägarnämnden Särna

•	 Du som delägare kan gå på stäm-
morna och vara med och på-
verka besluten och Besparings-
skogens framtid och utveckling. 

•	 Alla delägare har motionsrätt. 
Motioner lämnas in till allmän-
ningsstyrelsen. Om motionen är 
av sådan karaktär att den rör ge-
mensamma angelägenheter för 
delägarna kan den behöva tas upp 
på stämma för beslut. Lämna in 
motionen till allmänningsstyrel-
sen i god tid. Allmänningstyrel-
sen beslutar sedan om motionen 
måste tas upp på stämman.

•	 Bidragsansökningar görs till Jord-
ägarnämnden.

Organisation

Allmänningsstyrelsen Älvdalen.

Ordinarie jordägarstämma skall hål-
las två gånger om året, den första i 
maj, våstämman, och den andra i no-
vember, höststämman.
   På vårstämman skall framläggas 
allmänningsstyrelsens och ekonomi-
nämndernas förvaltningsberättelser 
för det förflutna kalenderåret jämte 
därvid fogade redovisningar samt re-
visorernas berättelser för samma år. 
Vid stämman skall avgöras frågorna 
om beviljade av ansvarsfrihet för sty-
relsen och nämnderna för den tid för-
valtningsberättelserna omfattar.
   På höststämman skall för prövning 
och fastställelse framläggas allmän-
ningsstyrelsens och jordägarnämn-
dens förslag till inkomst- och utgifts-
stat för nästföljande kalenderår.

Lars Balstadsveen
Är ordförande i 
Idre Jordägarnämnd och sitter i 
Allmänningsstyrelsen i Särna-Idre.

Vad är ditt viktigaste uppdrag som 
ordförande?
 – Att försöka få delägarna att vara 
mer aktiva att komma på möten. Det 
vore roligt om fler får upp ögonen för 
Besparingsskogens möjligheter. Jag 
uppmanar att komma på möten och ge 
förslag, lyssna och ventilera. Att vara mer 
aktiva, säger Lars.

Stefan Mattsson
Särna Jordägarnämnd

Hur länge har du haft uppdraget
som styrelseledamot?
– Det är två år. Jag tycker att det är 
intressant, det är många nära frågor. 
Jordägarnämnden beslutar om bidrags 
frågor för jordägarna och min roll som 
styrelseledamot är att sätta mig in i 
frågorna och rösta, säger Stefan.

INBLICK
Uf Gunnar Larsson
Sitter i Allmänninsstyrelsen i Älvdalen.

Vilka har varit de viktigaste besluten genom åren som 
nämnden har tagit?
   – Alla beslut har varit viktiga - till just det ändamålet 
de har varit avsedda till. Det är inte bara jord och skog 
vi beslutar om utan även beslut som är hela bygden till 
gagn. De sista 20 åren har vi tagit beslut om en summa 
på 400 miljoner, säger Gunnar.

Älvdalen SÄRNA IDRE

Uf Gunnar Larsson, Bo Persson, Börje Jansson, Ingemar 
Rytter, Sture Björk, Birger Larsson, Roland Back.

Susanne Persson, Nils Eliasson, Roland Back, Lars An-
dersson, Björn Staffan, Kjell Halvarsson, Kurt Malm, 
Lennart Rytter, Lars Eklund, Torbjörn Fält, Lars-Erik 
Grund, Uf Gunnar Larsson.

Ingemar Enarsson, Per-Göran Nilsson, Lars Balstads-
veen, Agne Olsson,  Sören Karlsson, Benny Nilsson.

Ingemar Hermansson, Mats Bysell, Lars Balstadsveen, 
Per-Göran Nilsson, Arne Schedvin.

Lena Leonardsson, Ingemar Hermansson, Ole Spån-
berg, Yngve Hedlund, Sören Nygårds,  Stefan Matts-
son, Arne Schedvin.
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Arne Schedvin
Ordförande i Särna 
jordägarnämnd och Särna-Idre 
allmänningsstyrelse.

Vad är din roll som ordförande?
– I första hand är min roll att leda 
sammanträdena. Sedan är det också att 
vara ett stöd för delägare och anställda. 
Det mesta som rör Besparingsskogen 
rinner egentligen genom mig. Jag hjälper 
till och svarar på frågor från både 
anställda och delägare, säger Arne.

Vad händer i framtiden?
   – Jag tror att Besparingsskogen kommer 
att ha sin plats som den alltid har haft. 
Även om dagens läge ser mörkt ut så 
vänder det, men när vet man inte. Skogen 
går i cykler, det har den alltid gjort. För 
Besparingsskogen märks nedgången 
främst på kapitalet som är placerat på 
marknaden och att priserna på timmer 
fallit rejält. Vi försöker trots allt fortsätta 
på den väg vi slagit in på; att hjälpa 
delägare, säger Arne och fortsätter:
   – För min egen del har jag uppdraget 
som jordägarnämndsordförande året ut. 
Jag börjar bli lite till åren och det är dags 
att försöka få in någon yngre. Jag har hållit 
på med det här i trettio år och skulle gärna 
se att det fanns mer intresse från de yngre, 
säger Arne.


